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Capitolo 7. Indennità di supplenza e di missione. 
Competenza, lire 150,000; residui lire 1559 6 4 ; 
pagamenti, lire 151,559 64. 

(Sono approvati.) 
Capitoli 8 e 9. Invariati. 
Capitolo 10. Magistrature giudiziarie. Personale 

(Spese fisse). Competenza, lire 21,210,000; residui, 
lire 101,699 70 ; pagamenti, lire 21,211,699 70 ; 
anni avvenire, lire 100,000. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Filì-Astolfone. 
FILÌ-ASTOLFONE. Rivolgo nuovamente all'onorevole 

ministro di grazia e giustizia la preghiera, che gli 
aveva rivolta testé. 

Vorrei sapere se nell'aumento proposto a questo 
capitolo sono anche comprese le spese necessarie 
che si possono riferire all'impianto della seconda 
sezione del tribunale civile di Girgenti. 

L'onorevole ministro ricorderà la preghiera altra 
volta fattagli, e come egli essendosi affrettato di 
accoglierla, con decreto reale provvedè immedia-
tamente, dividendo in due sezioni quel tribunale ; 
ma questa divisione non ha ancora portato le mo-
dificazioni alla tabella del personale, e come con-
seguenza la nomina del titolare della vice-presi-
denza. Ecco lo schiarimento che desidero 4i avere 
dall'onorevole ministro sul capitolo in discussione, 
onde si provveda, e stabilmente, anche all'impianto 
della seconda sezione del tribunale di Girgenti. 

MMSXilO DI GRAZIA 1 GIUSTIZIA. La divisione del 
tribunale di Girgenti ordinata con decreto ministe-
riale ha un carattere di stabilità indipendentemente 
dalla iscrizione nel bilancio delle somme che do-
vrebbero corrispondere agli stipendi dei giudici che 
vi si trovano applicati. 

L'onorevole Fiiì-Astolfone conosce il bilancio di 
grazia e giustizia, e sa che molte spese relative al 
personale non sono iscritte nel bilancio, perchè a 
queste spese si soddisfa col fondo delle economie. 
Le spese per le sezioni così dette temporanee della. 
Corte di cassazione di Roma e molte altre spese per 
una somma complessiva di 1,130,000 lire si pagano 
sulle economie di questo stesso capitolo. Evidente-
mente le poche spese che possono occorrere per 
mantenere le sezioni del tribunale di Girgenti non 
porteranno un grande aumento a questo capitolo. 

Quindi io dichiaro francamente che nel chiedere 
l'aumento delle 160,000 lire, io non ho tenuto conto 
di questa maggiore spesa; ma ciò non toglie che la 
divisione del tribunale di Girgenti in due sezioni 
debba considerarsi come stabilmente costituita. La 
somma di 1,160,000 lire è quella che fu ritenuta 
necessaria per supplire a certe vacanze, le quali, 
secondo me, nuocciono ai bisogni della giustizia ; 
e ripeto che i fondi occorrenti per la divisione pos-

sono esser presi sulle economie, che pur si possono 
effettuare sul capitolo stesso. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Fili 
Astolfone. 

FILI ASTOLFONE. Ringrazio l'onorevole ministro 
delle spiegazioni fornitemi ; e prendo atto delle for-
mali dichiarazioni, che egli ha fatte, attribuendo 
ormai alla creazione della seconda sezione del tri-
bunale di Girgenti un carattere di irrevocabile e de-
finitiva stabilità. 

PRESIDENTE. Non essendovi proposte, metto ai 
voti il capitolo 10. Lo rileggo. ( Vedi sopra) 

(È approvato.) 
Capitolo 11 (Invariato^. 
Capitolo 12, Spese di giustizia (Spesa obbliga-

toria). Competenza, lire 4,600,000; residui lire 
440,000 ; pagamenti lire 4,790,000 ; anni avvenire, 
lire 250,000. 

(È approvato.) 
Capitolo 13. Paghe, assegni e sussidi per l'esecu-

zione delle sentenze penali. Competenza, lire 6200 ; 
residui, lire 300; pagamenti, lire 6500. 

(È approvato.) 
Capitolo 14 (Invariato). 

PRESENTAZIONE DELLE RELAZIONI SUI DISEGNI Dì LEGGE 
PER SOPRATASSE PER LA REVISIONE DEI FABBRICATI 
E PER IL TRASFERIMENTO DELLA PRETURA DI SAN 
GIULIANO. 

PRESIDENTE. Prima di passare alla categoria 4, 
invito l'onorevole Simonelli di portarsi alla tribuna 
per presentare due relazioni. 

SIMONELLI, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul,disegno di legge relativo alle 
disposizioni per sopratasse per la revisione dei fab-
bricati, e la relazione sul disegno di legge per la re-
stituzione dell'ufficio di pretura di San Giuliano 
nella sua antica sede. (V. Stampato, n° 83-A, 43-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Simonelli della 
presentazione di queste due relazioni, che saranno 
stampate e distribuite agii- onorevoli deputati. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE BEL BILANCIO DI DEFINITIVA 
PREVISIONE PEL 1880 DEL MINISTERO Di GRAZIA E 
GIUSTIZIA. 

PRESIDENTE. Passeremo alla quarta categoria. Par-
tite di giro. 

Capitolo 15. Fitto di beni demaniali destinati ad 
uso od in servizio di amministrazioni governa« 


